

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Ольги Владимировны «Медико-социальные аспекты заболеваемости инфекциями, передаваемыми половым путем, в условиях реализации целевых профилактических программ», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Известно, что на протяжении своей жизни более половины населения подвергается заражению различными инфекциями. Их распространенность во многом зависит от адекватности профилактических программ. В этой связи анализ заболеваемости в условиях реализации профилактических программ представляет высокую актуальность.

В связи с вышеизложенным, целью исследования автор ставит – Научное обоснование программ профилактики инфекций, передаваемых половым путем, с учетом медико-социальных и поведенческих характеристик пациентов.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений. Исследование проводилось по специально разработанному автором статистическому инструментарию. Для достижения цели исследования и решения поставленных задач были использованы современные методы статистического анализа, сбора и обработки статистических данных. Анализу подверглись случаи заболеваний ИППП в Удмуртской Республике в сравнении с аналогичными показателями по стране в целом и приграничными субъектами. При проведении статистического исследования объем выборки определялся по соответствующим формулам, необходимым для обеспечения достоверности объема выборок. Результаты исследования были подвергнуты статистической обработке методами параметрической и непараметрической статистики, с использованием электронных таблиц «MSOffice Excel 2007», а также пакета статистических программ PASW и Statistica 6. Достоверность и обоснованность результатов, выводов и

положений, выносимых на защиту, а также предложений обоснована репрезентативностью объема первичного материала.

Научная новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Можно согласиться с развернутой формулировкой автора о новизне работы, сущность которой состоит из целого комплекса полученных новых данных, по учитываемым инфекциям, передаваемым половым путем, в различных социальных, возрастных и гендерных группах населения и их влияния на уровень заболеваемости. Полученные новые приоритетные данные по географическим особенностям в распространении инфекций, передаваемых половым путем, и результатах оценки влияния целевых профилактических программ на эпидемиологический процесс, имеют научную и практическую значимость, должны быть включены в учебный процесс и способствовать повышению качества мероприятий при формировании новых профилактических программ. Результаты диссертационной работы вносят вклад в развитие медицинской науки, дополняя ее новыми сведениями об эпидемиологической ситуации по ИППП и оценке эффективности профилактических программ.

Научно-практическая значимость полученных автором результатов заключается в том, что: результаты исследования используются в учебном процессе при подготовке врачей, аспирантов, ординаторов и на курсах повышения квалификации; разработано пособие «Экономическая эффективность целевых программ профилактики распространения инфекций, передаваемых половым путем, которое применяется в учебном процессе аспирантов, ординаторов и слушателей циклов повышения квалификации ФГБУ «ЦНИИОИЗ» Минздрава России; на кафедрах: общественного здоровья и здравоохранения Ижевской ГМА, общественного здоровья, здравоохранения и гигиены РУДН, дерматовенерологии Ижевской ГМА, кафедры общественного здоровья и здравоохранения Оренбургского ГМУ. Результаты диссертационного исследования использованы: при подготовке государственной программы Удмуртской Республики «Развитие здравоохранения» на 2013-2020 гг.

Заключение

Автореферат написан корректным научным языком, полностью отражает в регламентированном объеме содержание работы и характеризуется логичностью и структурой оформления. Выводы научно обоснованы, полностью соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации представлены в соответствии с основными положениями проведенного исследования, логически связаны с выводами, значимы для практического здравоохранения.

Таким образом, по актуальности, новизне и практической значимости, объему выполненных исследований диссертация Романовой Ольги Владимировны на тему «Медико-социальные аспекты заболеваемости инфекциями, передаваемыми половым путем, в условиях реализации целевых профилактических программ», представленная на соискание ученой степени кандидата наук, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Волгин Валерий Николаевич

Доктор медицинских наук,

Врач-дерматовенеролог высшей квалификационной категории ФГБУ "Главный военный клинический госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко" Министерства обороны Российской Федерации



105229, Россия, г. Москва, ФГБУ "Главный военный клинический госпиталь имени академика Н.Н. Бурденко" Министерства обороны Российской Федерации, Россия, ул. Госпитальная площадь, 3, Тел: + 8 (499) 267-45-36, факс 268 32 84, сайт: www.gvkg.ru, Email: vnvvolgin@yandex.ru

*Подпись Волгина В. Н.
Честствую*



В.А. Терещенко